

浚县·持续创优势 提升促发展



建设中的浚县新城一瞥



浚县古城西门效果图



六和至真公司肉食车间一角



大型农用直升机正在田间喷洒农药

李秀喜 摄



浚县瑞黎发制品公司生产场景



鹤浚快速通道效果图

□本报记者 张心致

关键词：两个第一——在今年年初和11月底两次举行的全市重点项目观摩点评活动中，浚县均排名第一。

关键词：“十快”——浚县产业集聚区再次被省政府表彰为全省“十快产业集聚区”。

关键词：高产纪录——12万亩粮食高产示范区小麦、玉米平均亩产分别达到633.7公斤、768公斤，继续保持全国同面积单产纪录。

今年以来，浚县紧抓中原经济区建设和城市组团发展机遇，以发展促进民生，以项目推进工作，大力推行“实事工作法”，持续创优势，提升促发展，统筹推进产业发展、城乡建设、民生改善等重点工作，全县经济呈现“总体向好、好中优”的运行态势。

前三季度，全县生产总值完成111.8亿元，同比增长11%。前10个月，固定资产投资完成78.7亿元，同比增长26.8%；公共财政预算收入完成3.64亿元，同比增长25%；社会消费品零售总额完成24.3万元，同比增长13.4%。规模以上工业增加值、固定资产投资两项指标居全市第一，公共财政预算收入、税收收入等4项指标进入全省前50名，主要经济指标高于预期、好于去年同期。

项目数量、规模创新高 产业发展持续提质增效

今年以来，浚县坚持项目建设主抓手、招商引资主渠道、产业园区主载体，紧盯主导产业，加快项目建设，发展后劲不断增强。

12月4日，浚县招商引资项目集中签约仪式在鹤壁迎宾馆举行，包括总投资54.2亿元的浚县国际文化旅游产业园等5个项目签约，总投资达77亿元。

回顾全年，在招商引资力度的不断加大下，预计全县到位省外资金36亿元，新落地项目69个，成功签约闻台食品工业园、铸造产业园等28个项目，总投资286.4亿元。

在新项目纷纷签约的同时，在项目的推进速度也保持着加速状态。今年，全县共有113个在建项目，总投资339亿元。截至目前，8个省重点项目、55个市重点项目，均超额完成年度投资计划，项目数量和规模创历年之最。特别是鹤浚快速通道、中鹤铁路专用线等一批打基础、利长远的大项目进展顺利；聆海整体家居、超汇

食品等一批战略支撑项目快速推进；谷夫食品、贝迪塑业等一批重点项目竣工投产，为经济社会发展注入新的活力。在今年年初和11月底举行的两次全市重点项目观摩点评活动中，浚县均排名第一。

今年4月，在全省重点项目暨产业集聚区建设工作会议上，浚县产业集聚区被省政府表彰为“2012年度河南省十快产业集聚区”，这是继2009年以来连续获得“全省发展又好又快产业集聚区”、“十快产业集聚区”、“先进产业集聚区”后的又一殊荣。2013年全市产业集聚区考核评比中浚县产业集聚区获得第一名。

今年，浚县产业集聚区的主导产业由食品工业调整为以食品和家居用品制造为主的轻工业。截至目前，建成面积为8.5平方公里，已入驻工业企业96家，总投资130亿元。预计今年全年实现主营业务收入135亿元。

位于王庄镇的粮食精深加工园区，建成面积达到3.5平方公里，已入驻企业18家，总投资33亿元，预计全年实现主营业务收入40亿元。

有了招商引资和项目建设的强大动力，浚县的产业发展持续提质增效。

今年，他们围绕做强工业、做亮农业、做优服务业的目标，持续优化产业结构，经济增长质量和效益得到进一步提升。

1至10月份，工业用电量达到3.2亿千瓦时，同比增长14.8%。预计全年非公有制经济增加值增长12.3%；规模以上工业增加值增长18.5%。

在工业迅猛发展的同时，服务业也在快速发展。

今年，《浚县古城保护与旅游发展总体规划》得到省旅游局批复，正式将浚县纳入全省旅游发展规划。

为把文化旅游的品牌擦得更亮，今年，浚县启动了总投资50亿元的古城保护与旅游发展建设项目，目前已完成投资4亿元。拆迁房屋6.1万平方米、安置群众522户，完成了顺河街等街区供排水管网改造。大运河浚县段申遗顺利通过国际专家组考察评估。古城墙、西城门、角楼、县衙等重点工程正在快速推进，浮丘山广场、城隍庙广场、怀禹路改造、古运河橡胶坝等工程正在加快建设，“云溪燕语卫水舟”的古城形象逐步展现。

宏基商贸城、浙江商贸城建成投用，商贸物流、餐饮住宿等服务业快速发展，城市活力得到彰显。

不断扩大高产创建面积 继续保持全国单产纪录

今年，浚县按照“稳粮保供给、

增收惠民生、强基增后劲”的要求，稳定面积，主抓单产，增加总产，优化品种，建设高标准优质粮田，大力发展粮食生产。今年，全县粮食高产创建面积达到34.3万亩，12万亩示范区小麦、玉米平均亩产分别达到633.7公斤、768公斤，继续保持全国同面积单产纪录，带动全县粮食产量实现“十一连增”。

如此骄人的成绩背后的秘诀是什么？

推广良种良法。浚县依托鹤壁市农科院（浚县农科所）的“永优浚单”种子科研优势和首批全国种业50强企业——浚县丰黎种业的种子产业优势，大力推进良种选育和良种普及。在科技支撑上，科学管理实现“八统一”（统一聘请专家进行技术培训，统一选种供种，统一增加种植密度，统一测土配方施肥，统一科学灌溉，统一病虫害防治，统一适时晚收，统一秸秆还田），综合服务坚持“五到位”（政策支持到位、田间管理到位、物资保障到位、信息服务到位以及墒情预报、病虫害防治到位），打造高标

准示范区。

强化技术服务。聘请农业部小麦专家指导组副组长、国麦中心副主任、河南农大教授郭天财，国家玉米区域技术改良中心主任、河南农大教授、博士生导师李潮海为高产创建技术顾问，抓好县农技推广中心、乡镇农业服务中心和村农业技术员队伍建设，构建了专家挂帅、技术员支撑的农技服务推广体系；采取专家巡回举办培训班、组织收看农村党员干部现代远程教育网科技讲座、制播电视专题片、发放技术明白卡等形式，普及田间管理知识，指导农民科学种田。目前，全县共有农业技术服务推广人员610人，技术入户率达到100%，科技对农业增长的贡献率达65%以上。

实施农业标准化。围绕粮食高产创建，建立与国内外先进标准接轨的农业综合标准体系，使全县高产创建示范区全部达到田间设施标准化、农机作业标准化、良种使用标准化、田间种植标准化、田间施肥标准化、田间灌溉标准化、病虫害防治标准化、质量管理制度化等“八化”标准。

在开展高产创建的同时，今年，浚县国家农业综合开发现代农业园获国家农办批复，全省仅此一家。国家农业科技园区，获国家科技部批复。中鹤面条、益民面业2个农业产业化集群获省政府批复。全国病虫害统防统治现场会、粮食高产攻关技术模式现场会先后在浚县召开。

城乡建设统筹推进 人民生活更加幸福

浚县按照“产城融合、城乡互动、生态宜居”的原则，以浚县新城为主，以重点乡镇为辅，因地制宜，科学规划，统筹推进城乡一体化发展。

浚县新城建设全面加快。总投资1.3亿元的卫河路北段、霄河路南段等5条城区道路竣工通车，初步形成了五纵六横的城市路网。县城面积达到20平方公里、人口16万，城镇化率35.7%。浚州公园一期、浙江商贸城、宏基商贸城建成投用。

浚州国际酒店、文化艺术中心、教育园区、中原综合建材商贸城等重点项目顺利推进，南水北调配建自来水厂、黎阳污水处理厂升级改造等项目正在加快建设，城市功能不断完善、品位全面提升。

新型社区建设有序推进。按照“因地制宜、政策引领、规划先行、保障权益”的原则，稳妥推进新型社区建设。16个在建社区，已完成投资33.03亿元，开工建设住宅楼533栋。重点推进总投资60亿元、规划面积11平方公里的中鹤新城建设，打造全国“三化”协调科学发展典范。目前，中鹤新城已完成投资10.18亿元，91栋达到入住条件，89栋主体竣工，已入住500户群众。

交通路网优化升级。先后争取上级公路建设资金4.3亿元。永定线、浚南线、东上线升级为国道，结束了该县没有国道的历史。永定线改建、浚南线东延工程即将竣工通车。东上线改建、大海线升级改造扩建、鹤浚快速通道工程顺利推进。

为让全县人民生活不断改善，浚县始终把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，扎实做好保障和改善民生各项工作。预计全年民生支出占公共财政预算支出的80%，城镇居民人均可支配收入1.69万元、农民人均现金收入1.05万元，同比分别增长10.5%和11.2%。

一批群众期盼的事情、关注的项目顺利推进：总投资6000万元的教育园区主体竣工，第三实验小学、长丰小学、王庄镇中小学、卫溪中学建成投用；卫生防疫科技大楼主体竣工，白寺乡卫生院门诊楼、黎阳镇卫生院门诊楼和新镇镇卫生院公共卫生服务楼正在加快建设；总投资8亿元的15个保障性住房项目进展顺利；8个乡镇敬老院全部进行了升级改造；投资1560万元，解决了农村2.8万人的饮水安全问题。

提升政府效能 转变工作作风

浚县坚持把政府自身建设作为营造良好环境、增强发展保障的重要举措，抓班子、带队伍，转作风、增素质，努力打造“高效型、服务型、创新型、务实型、廉洁型”政府。

今年以来，浚县以领导方式转变加快发展方式转变，不断完善决策机制，提高领导科学发展能力。他们按照上级有关要求，深化行政审批制度改革，进一步健全联审联批机制，清理精简行政审批事项，打造了便捷、高效、优质的行政审批平台。同时，自觉强化内部监督，加强政府工作规范化、制度化建设，依照法定权限和程序行使权力、履行职责；全面落实行政执法责任制、评议考核制和执法过错责任追究制，推进行政权力规范、透明运行。

为保证政府效能进一步提升，浚县实行了效能告诫，加大行政效能监察力度，确保了重点项目建设、信访稳定等工作顺利开展。他们健全了行政问责制，对重点项目、重大事项实行月通报、季观摩、年评比；对政府各项工作，实行台账工作法，定目标、定质量、定时限，使每项工作有布置、有检查、有落实，形成了一级抓一级、层层抓落实的工作局面，工作效率明显提高。

今年，一场“到群众中去”活动在全县深入开展。县委、县政府决定抽调520名科级干部、2800多名机关党员干部，分包全县11个乡镇（街道办）所有村（社区），下基层、察民情、解民忧，解决了一大批群众关注的热点难点问题。同时，深入开展政风行风民主评议活动，对干部作风进行常态化检查督导，对

全力推进文化艺术中心、浚州公园二期、青少年活动中心、特殊教育学校、城区供水等15项民生工程，确保尽快建成投用。同时，加快推进合村并居，确保完成4~5个城中村改造。

打造粮食高产创建亮点。以“百千万”工程实施为重点，完成30万亩高标准粮田示范区建设任务，确保整建制高产创建成为全国的样板和标杆。

打造“三化”协调、“四化”同步、科学发展的亮点。以中鹤集团为依托，大力推进国家农业科技园区、国家农业综合开发现代农业园区建设，把国家农业科技园区打造成承载农业高新技术项目的平台。

打造浚县古城文化旅游亮点。大力开展民俗体验游、古城观光游、运河泛舟游，努力把浚县打造成全国重要的古城文化旅游目的地。

（本版图片为资料图片，除署名外由龚伟提供）



浚县卫溪中学



中鹤新城一瞥